) Bac 2014 session normale

a. Montrer que le module de u est \/Eet quearg(u)sg [21::] i sebistismessssssssisssssinsssssssssssse [ B3 )

b. En utilisant I’écriture de u sous forme trigonométrique , montrer que u® est un nombre réel .. (0,75 )

points A et B d’affixes respectives a=4-— 4i\6 eth=8.
soit z I’affixe du point M et z' I’affixe du point M ' ; I’'image de M par la rotation R de centre le

point O et d’angle g i

Exprimier 2’ éh Toncton Qe 2 svisatisnssns i esoiaasisssmiitss b iuimsass s soniau s sl rmissssnhusnit o (0,5)

Vérifier que le point B est I’image du point A par la rotation R , et en déduire que le triangle OAB est
LT o T ——L
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2. Bac 2014 session de rattrapage

1. Résoudre dans ’ensemble € des nombres complexes I’équation S VTS F | R (0,75)
<. Dans le plan complexe (P) étant rapporté a un repere orthonormé direct (0,6, ;) , On considere les

points A , B, C, Det {2 d’affixes respectives a=2+1 ,b=2—-i,c=i,d=—ietw=1.

a—w

a. Montrer que : B L o (et anaets s as s ST SRS SRS TSE IS SS S IEEPEEIIEILHIN SRS SN S AN TANSSE SIS IS (0,25)
b—®
b. En déduire que : le triangle {2AB est rectangle isoceleen 2 . .....coovviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniin (0,75)

3. soit z I’affixe du point M et z' I’affixe du point M' ; I'image de M par la rotation R de centre le
1
point £ et d’angle 2

MOHICY QU "M ER £ 1 ==L cossrstomesis resesstocsivein tosns vos st Fos i sieises SEEEaNstorss SUIOTors SECORN I 065008 (0,5)
Vérifier que :R(A) =C et R(D) mi B iisasivelisiiice i iiasimsskiasaasisssea URE)

= I

| £

montrer que : les points A, B, C, D appartiennent 2 un meme cercle dont on déterminera le centre .

| &R Nan 20118 cocvinn nasmala § fisite Sl W5 )




4,  Bac 20135 session normale (b § g 54 (o2 25 &8 541 )

1. Résoudre dans I'ensemble C des nombres complexes 'équation z” +102+26= 0. ..cccourrurrerrnes (0,75)

points A , B, Cet £} d’affixes respectives a=-2+2i ,b=-5+i ,c=-5-ietw=-3.
b-®

B Monirerane s ——mi, diisiinsiesmenir e e AT )
a—o

B En déduire que : la nature du triangle LAB . vcsssssrsssisssssssnrasssssossssssmssssssnsossssssssorssions (0,5)

J. Soit le point D I'image du point C par la translation T de vecteur u d'affixe 6+4i.
. Monérer que : Paffixe d ta polni D esf 143 sisuimvissnisanmssmvissnvissnisnsanas LS )

b-d
b. Montrer que : —— =2 puis en déduire que : le point A est le milieu du segment [BD] it ]




. Bac 20135 session de rattrapage

o T

-

a. Résoudre dans ’ensemble C des nombres complexes I’équation z° =82+ 32=0. ............... (0,75)
b. On considére le nombre complexe a tel que a= 4+ 4i. Ecrire le nombre complexe a sous forme

trigonométrique, puis en déduire que a'® est un nombre réel négatif . .........ccovvvivvrivienieinnn (0,75)

=~ =

2. Dans le plan complexe (P) étant rapporté a un repere orthonormé direct | 0, u, v) , On considere les

points A , B et C d’affixes respectives a=4+4i ,b=2+3i et c=3+4i .
Soit z ’affixe du point M et z' ’affixe du point M' ; I’image de M par la rotation R de centre le

point C et d’angle g .

B N T R RN ST T T T oo i s e e S it (0,5)
b, Vérifier que : ’affixe d du point D I’image du point A par la rotation Rest 34+5i. ........cccceeee. (0,5)

¢. Montrer que : I’ensemble des points M d’affixe z qui vérifie |z - 3—5i| = |z —4—4i| est la droite
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r Bac 2016 session de rattrapage

1. Résoudre dans ’ensemble € des nombres complexes I’équationz° —8z+41=0. ...........cccc..... (0,75)

—

~. Dans le plan complexe (P) étant rapporté a un repere orthonormé direct (l], u, v) , On considere les

points A , B, C et £} d’affixes respectives a=4+5i ,b=3+4i,c=6+Tietw=4+7i .

a. Montrer que : :-_bh , en déduire que les points A ,B ,Csont alignés . .........cccviiiiiiiiiiiininn (0,75)
b. Soit z’affixe du point M et z' I’affixe du point M"' ; I'image de M par la rotation R de centre le
point {} et d’angle —g ‘
Maonitrer que: 2' w32 =B L TH | sl it it iinisetimis sk (0,75)
¢. Déterminer I'image du point C par la rotation R puis donner la forme trigonométrique du nombre
A T S D T T ———. (0,75)

cC—®
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On considere la fonction numérique f définie sur ]0,+o0[ par f(x)=2-=+(1-Inx)
X

Soit (Cf) sa courbe représentative dans un repere orthonormé (0,17, ]) (unité : 1cm).

3x—2—23¢'lnx+x(lnx)z

0.25 || 1) a) Vérifier que pour tout xe ]0,+00[ : f(x)=

%
; 2 b (ln .1')3
0.5 b) Montrer que lim x(Inx) =0 et que lim =0 (On peut poser : t = Jx)
x—0" X400 x
0.5 ¢) Déduire que ]ir(l;'! i 3 (x) = —o0, puis donner une interprétation géométrique du résultat.
By d) Calculer m f(x), puis montrer que la courbe (C,,) admet une branche parabolique de direction

X =»4a0
l'axe des abscisses au voisinage de +owo

2(l1—x+xIn
0.5 2) Montrer que pour tout xe]0,+00[:f'(x) = ( i jx x)
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3) En exploitant le mbleau de variation ci-dessous, de la fonction dérivée (" de [ sur 0, 4aoef

X 0 [ I 1
IET 1 (Ondonne F1 4.9)

" H\ﬂ/ ey _

a) Prouver que [ est strictement croissante sur ][I, |<:r.[pu.i.-. dresser le tableau de varintions de [
b) Doancr le tableas de signe de la dérivée seconde (" de la fonction [ sur [0, +ao]

¢ Déduire la concavité de la courbe {CI } en précisant les abscisses de ses deux points dinflexion,

4) La courbe {lf; } ci=contne est la représentation
graphique de Ia fonction g:x= fixl=x ot

qui &' anfule én a et |

(a 10.3)
Soit (A} la droite d"dquation y= x,

) A partir de la courbe l(‘. ] , déterminer

le signe de la fonction g sur ]E:L --:,{
b) Déduire que la droite (A) est en dessous de (€, }sur Nintervalle [er1] et au-dessus de (C, ) sur
les intervalles L] et [1. 4]
5) Construire la courbe (C, | et la droite (A) dans le repére( Q.0 7).
(Onprend : @703, Fl 49 F(A)19)

Gy a) Vérihier gue la fonction x — 2y —xInx est une primitive de la fonction x— | —Inx sur [.:r.l]



